



▲福建省三明市村民在兩岸林博會展館內展示自己種植的「毛竹王」

中新社

國台辦：台當局抹黑「26條」漠視民生福祉

【大公報訊】據新華社報道：針對蔡英文、民進黨當局近日聲稱，大陸推出「26條措施」就是「逼迫」台灣接受「『一國兩制』台灣方案」，國務院台辦發言人馬曉光7日答記者問表示，民進黨當局刻意混淆視聽，欺騙民眾，進一步暴露了他們心中只有政黨私利，完全不把台灣民眾利益放在心上。老百姓心中有秤杆。民進黨當局政治操弄的險惡用心是不會得逞的。

馬曉光指出，繼「31條措施」之後，11月4日大陸又推出「26條」惠台利民措施，是我們在對台工作中貫徹以人民為中心的發展理念的又一具體體現。我們持續為台胞台企提供更多同等待遇，分享大陸發展機遇，增進台灣同胞利益福祉，受到廣大台胞台企廣泛歡迎。

另據報道，《旺報》日前發表評論指出，當民進黨當局以「芒果乾」（指「亡國感」）等操作恐懼感之際，大陸則是

公布惠台措施、比賽愛台灣。「嚇台灣」與「愛台灣」對比，高下立判。

《中國時報》近日登載台灣資深媒體人陳建仲文章指出，「26條措施」包括對台資企業和台胞在大陸的一些同等待遇，但對台灣綠營而言，大陸任何惠台措施都是「特洛伊木馬」。他認為台灣不該「築牆」，大陸的惠台措施不是「木馬」。

《大華網路報》發表資深媒體人馬正翔的時評指出，這是大陸繼「31條措

施」後再次主動推進兩岸交流合作，深化兩岸融合發展及保障台灣民眾權益，表明大陸對兩岸交流各項措施的推動，是主動、積極及持續的作為，不會受台灣政治情勢變化影響。

該時評還指出，大陸公布「26條措施」進一步促進兩岸交流，民進黨當局卻動員「黨政系統」全面展開攻堅行動，顯示當局在兩岸交流上的僵化，以及對台商事業發展、台灣民眾權益的漠視。

大陸將擴大招收台生院校範圍

提高中西部高校比例 創造更多就讀機會

大陸方面日前公布惠及台企和台胞的「26條措施」。在教育方面，大陸將進一步擴大招收台灣學生的院校範圍，台灣教師和台生可同等申請公派留學資格。有台灣學生表示，「『26條措施』很實惠，尤其在教育方面，將大大提高台灣青少年到大陸深造和發展的意願。」

大公報記者 蔣煌基福州報道

大陸「26條措施」為台企和台胞提供同等待遇，充分顯示「兩岸一家親」的理念。其中推動兩岸教育交流的部分備受關注。新措施指出，台商子女高中畢業後，在大陸獲得高中、中等職業學校畢業證書可以在大陸參加相關高職院校分類招考。為了讓台商子女獲得更多接受大陸優質高等職業教育的機會，教育部鼓勵在大陸獲得高中、中等職業學校畢業證書的台商子女，積極參加各地以「文化素養+職業技能」為評價方式的高職院校分類考試招生，在大陸的高速發展中實現成長才夢想。

大陸還將進一步擴大招收台灣學生的院校範圍，提高中西部院校和非部屬院校比例。教育部將加大工作協調，指導各地進一步擴大招收台灣學生的院校範圍，不斷滿足台灣學生來大陸上大學的需求，優化院校和專業布局，提高中西部院校比例，為台灣學生來大陸創造更多學習機會和良好學習環境。

根據新措施，台灣學生可持台灣居民居住證按照有關規定向所在大陸高校同等申請享受各類資助政策。在大陸高校任教、就讀的台灣教師和學生可持台灣居民居住證同等申請公派留學資格。

近年來，教育部會同財政部不斷完善台灣學生資助政策。財政部、教育部修訂台灣學生獎學金管理辦法，中央財政將面

向在祖國大陸普通高等學校和科研院所就讀的台灣地區全日制本科學生、碩士研究生和博士研究生發放獎學金，並在原有基礎上增設了特別獎，擴大了獎勵範圍，提高了獎勵標準，符合條件的台灣學生可以按照規定申請享受獎學金。

台教師可獲公派留學資格

「26條措施」中推動兩岸教育交流的內容受到台灣青年學生和教育界人士的積極肯定。金門大學學生馮博駿向大公報表示，大陸的惠台舉措很有吸引力，例如，鼓勵在大陸中學畢業的台商子女留在大陸念高職院校，擴大了台商子女的升學渠道。他說，「26條措施」能使兩岸雙贏，不應該反對。

在大陸高校任教多年的台灣教師宋天瀚表示：「對於我們教師而言，能夠同等申請公派留學資格，最令人興奮。」早前傳出台灣方面對到大陸當教師的台灣居民要判罰，但是兩岸的教育交流不會因此被中斷。宋天瀚還建議，應更全面保障赴大陸台灣教師退休待遇，令台灣教師更加安心從事工作。

島內中國文化大學教授龐建國表示，島內當前高等教育人才過剩，甚至出現「英雄無用武之地」的尷尬境地。「大陸有市場，可以讓台灣的教育人才有更好的發揮空間。」

台「雙11」人均網購消費料3200元

台灣民間研究機構連續第5年發布針對「雙11」的消費調查。據7日公布的調查顯示，今年的「雙11」網購買氣氛較往年更高且超越百貨公司周年慶，有7成消費者表達參加「雙11」購物的意願，預估個人平均消費金額達新台幣12391元（約3200港元）。

針對網友的「雙11」購物動機，其中價格依舊是消費者購物的主要驅動力。而購物回饋因素在今年高居第二位，反映出各家電商平台近年來積極打造的點數經濟，已經開始顯現成果。（中通社）

王金平爆宋楚瑜曾邀搭檔參加大選

中國國民黨「立法院」黨團7日邀請黨主席吳敦義等人聚餐，會中前「立法院」長王金平主動提及自己和親民黨主席宋楚瑜上月曾會面，更證實宋邀他當副手，但因「參選到底」決心未滅並無意願。親民黨方面對此回應，兩人確實有見面會談

，但談話內容外人無從知悉。據與會人士轉述，王金平在餐會中，主動透露自己10月25日前後和宋楚瑜會面，兩人聊得很愉快，原本以為親民黨將提名王參選。但11月初王金平再與宋楚瑜會面，宋邀王任副手，王拒絕。（中通社）



▲「26條措施」關於促進兩岸教育交流的內容受到台灣青年的關注。圖為早前台灣學生在長沙「芒果台」實習交流 資料圖片

降低創業成本 惠台新措吸引台青登陸

【大公報訊】記者賀鵬飛南京報道：

「『26條措施』將促進兩岸走向接軌，現在兩岸就是要大量地互相掛鉤，你儂我儂（你中有我、我中有你）。」大陸最新發布的《關於進一步促進兩岸經濟文化交流合作的若干措施》（簡稱「26條措施」）在台青群體中引起強烈反響，在江蘇昆山創業的台青、瑪冀電子有限公司董事長趙宜泰如此說道。

趙宜泰說，台灣有很多「小而美」的創業項目，但面臨很多的困境。例如，台灣一年有三四千家新創企業，但大多很難獲得天使投資，相信「26條措施」會吸引這些企業登陸創業。

「對我們幫助最大的是第13條，符合條件的海峽兩岸青年就業創業基地和示範點可以申報國家級科技企業孵化器、大學科技園和國家備案眾創空間。」台灣亞克

管理諮詢股份有限公司、南京量通企業管理諮詢有限公司總經理何思穎說，2015年以來，國台辦批准設立了76個海峽兩岸青年就業創業基地和示範點，她旗下公司負責運營的南京「眾創碼頭」就是其中之一。對於處於初創階段的台青創業企業來說，這些大力度的優惠政策無疑將大大降低其創業成本，進一步激發台青登陸創業的熱情。

台歌壇「常青樹」費玉清「封麥」



▲費玉清7日晚間在台北小巨蛋舉行「告別演唱會」

中央社

【大公報訊】據中通社報道：台灣歌壇常青樹費玉清的46年歌唱生涯7日晚在台北「小巨蛋」畫下句號，他膾炙人口的《晚安曲》成絕響，一生在華語樂壇為歌迷留下許多深刻記憶。

費玉清的「2019告別演唱會」7日晚在台北「小巨蛋」舉行最後一場演出，把告別之作留給故鄉台北。

本名張彥亭的費玉清，1955年生於台北市。費玉清的歌唱事業起點，從中視早期的歌唱選秀節目「星對星」開始。1973年，費玉清在「星對星」總決賽獲得第4名，成為當時歌壇新星，被唱片公司相中，正式出道。但因為兵役等問題，在退伍之後才發行第一張專輯。

費玉清的演唱歌曲中，最知名的是《晚安曲》，可說是全台傳唱度最廣的歌，不僅電視收播，店家打烊、部隊就寢也會播放，一時之間全台幾乎到處都聽得到，成為台灣歌壇歷久不衰的名曲。

費玉清演唱的歌曲無數，跨度相當大，他招牌的仰頭唱姿及獨特歌聲都令許多歌迷留下深刻印象。

去年費玉清發表親筆信聲明，開頭就表示將在2019年舉行巡迴演唱會後告別歌壇。

費玉清表示，父母是他最大的精神支柱，但在失去依靠後，孤獨無以寄情，對舞台並無眷戀，所以決定退休回歸生活，想要好好休息。

同等待遇 領事保護涵蓋台胞

「台灣同胞可在中華人民共和國駐外使領館尋求領事保護與協助，申請旅行證件」受到台胞的高度關注和肯定，但台當局卻叫囂「矮化主權」。這真是笑話。當台胞在海外遇到困難，台當局常常束手無策，倒是大陸方面向台胞伸出援手。民進黨只會打嘴炮，關鍵時候不見蹤影，卻又不準台灣民眾求助大陸方面，難道是要台灣民眾等死嗎？

兩年前颱風「飛燕」肆虐日本，作為關西地區主要交通樞紐的關西國際機場因聯絡橋被撞毀和跑道水浸而變成「孤島」，國

際航線停飛，一度造成8000多名旅客滯留。中國駐大阪總領事館隨即協助逾千名滯留的中國旅客分六批安全撤離關西國際機場，當中也包括32名台灣同胞。而與之形成強烈對比的是，有台灣人打電話求助台駐日代表處時卻遭冷遇，對方要他自己想辦法解決，讓這名台灣人頓感心寒。

除了自然災害，在其他國家涉台的刑事案件和民事糾紛中，台胞在海外也可以獲得中國使領館協助。去年肯尼亞首都內羅畢發生河馬襲擊台灣遊客事件，造成一死一傷。中國大使館第一時間派使館官員

赴現場核實情況，並要求肯尼亞有關部門全力救助。而台灣方面在肯尼亞並無代表處。

2016年10月，被索馬里海盜劫持4年之久的阿曼籍台灣漁船經過中國大陸方面的營救而獲釋，26名船員安全獲救，其中就有台灣同胞。2017年一位台商在墨西哥被殺害，其家屬尋求中國駐墨西哥大使館協助，事後家屬表示，「讓所有旅居在外國的台灣人知道，發生事情的時候，中國大使館能提供最有效的協助」。

兩岸都是中國人，中國使領館出手相

助台胞，情理所在。而且隨着中國大陸的實力不斷增強，國際影響力也與日俱增，救援能力讓人刮目相看。2008年泰國曼谷國際機場因反政府示威活動被迫關閉。中國大陸方面連續派出四批共十二架次飛機赴泰國接回3346名中國公民，其中當然也包括台灣同胞。

反觀台灣方面，所謂的「友邦」越來越少，只剩下15個。台灣民眾若在海外遇到困難，不找中國使領館，難道找人千里之外的駐當地台灣機構？抑或是當地根本就沒有駐紮的台灣辦事處？



國台辦、國家發展改革委日前公布的《關於進一步促進兩岸經濟文化交流合作的若干措施》（簡稱「26條措施」）不僅給予台資企業與大陸企業同等的市場和投資待遇，也進一步為台灣同胞在大陸學習、創業、就業、生活提供與大陸同胞同等的待遇，包括為台灣同胞在領事保護、農業合作、交通出行、通信資費、購房資格、文化體育、職稱評審、分類招考等方面提供更多便利和支持。尤其是